Prova Final 2018 - 22 Fase

COTAGOES Transporte
1. Na tabela seguinte, apresentam-se as alturas de sete das torres mais altas do mundo. 4. As casas tipicas de Santana, localidade da costa norte da ilha da Madeira, parecem
prismas triangulares.
Torres Altura (metros) Na Figura 2, representa-se, em esquema, a fachada principal de uma dessas casas.
Torre Tokyo Skytree (Japao) 634 No esquema, os segmentos de reta [AC] e [BC] representam o telhado da casa.
Torre de Cant&o (China) 604
Torre CN (Canada) 553
Torre Ostankino (Russia) 540
Torre Pérola Oriental (China) 468
Torre Milad (Irdo) 435
Torre KL (Malasia) 421
Qual é a amplitude interquartis, em metros, deste conjunto de dados? Flgura 1 = Casatipica de Santana E —
Figura 2

A[]169 B[ ]213 c[]43 D[] 604

Relativamente ao esquema, sabe-se que:
e o tridngulo [ABC] ¢ isosceles, com AC = BC;

e M é o ponto médio do segmento de reta [AB];
2. Considera os conjuntos A = |-c0, V10[ e B =[x, 5]. o AB=462m e CM =435m

Escreve o conjunto 4 N B na forma de um intervalo de nimeros reais. . A
Determina, em graus, ACB.

Apresenta o resultado arredondado as unidades. Se procederes a arredondamentos nos célculos
intermédios, conserva, pelo menos, trés casas decimais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

3. Na construgdo de um arranha-céus, foram utilizadas 10,5 mil toneladas de ago e, na construgéo de Sugestao: Comega por determinar ACM .
outro arranha-céus, utilizou-se o dobro dessa quantidade.

Determina a quantidade total de ago, em toneladas, que foi utilizada na construgdo dos dois
arranha-céus.

Apresenta o resultado em notagao cientifica.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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5. A Casa das Historias Paula Rego é um museu de arte localizado em Cascais.

Figura 3 — Casa das Historias Paula Rego

Na Figura 4, representa-se, em esquema, uma das partes desse edificio.

No esquema, estéo representados o prisma reto de bases quadradas [ABCDEFGH | e o tronco
de piramide [ EFGHIJK L], da piramide reta de base quadrada [EFGHV |.Asfaces [EFGH |

e [IJKL], do tronco de piramide, s&o paralelas.
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Figura 4

Relativamente ao esquema, admite que:

e BC=9cm, CH =6cm e KL =3cm;

o aaltura da piramide [EFGHV] é 24 cm;

e adistancia entre os planos EFG e JKL ¢ 16 cm.

5.1. Qual das seguintes retas é perpendicular ao plano que contém a face [/JKL]?

A[]BC B[ ] CH c[]HI p[ ]
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5.2. Determina BH .

Apresenta o resultado em centimetros, arredondado as décimas.

Apresenta todos os célculos que efetuares.

5.3. Determina o volume do tronco de piramide [EFGHIJKL].

Apresenta o resultado em cm?.

Apresenta todos os célculos que efetuares.

6. Sejam a e b numeros reais positivos tais que a > b.

Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?
Al J1-a>1-b B[ J1-a<l1-b

cdab<n o[ 442 >a
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7. A Carolina colocou numa caixa os sete cartdes representados na Figura 5, todos
indistinguiveis ao tato.

2.2 feira 3.2 feira 4.2 feira 5.2 feira 6.2 feira sabado domingo

Figura 5

7.1. A Carolina vai extrair, ao acaso, um dos cartoes.
Qual ¢é a probabilidade de extrair o cartdo com a palavra «sabado»?

Apresenta o resultado na forma de fracao.

7.2. A Carolina pretende visitar, em dias da semana distintos, o Oceanério e o Planetério.

Para selecionar esses dias, vai extrair, ao acaso e em simultaneo, dois dos sete cartoes que
estdo na caixa.

Qual é a probabilidade de os cartoes extraidos nao conterem a palavra «sabado» nem a
palavra «domingo»?

Apresenta o resultado na forma de fracao irredutivel.
Mostra como chegaste a tua resposta.

Sugestdo: Comega por construir uma tabela de dupla entrada ou um diagrama em arvore.
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8. Numa estacdo de tratamento de agua, um aparelho foi inicialmente programado para recolher
12 amostras de agua por dia.

Supde que, apds o primeiro dia completo de funcionamento, o aparelho foi reprogramado e passou
a recolher apenas 6 amostras didrias.

Seja n o numero de dias completos em que o aparelho esteve a funcionar.

Qual das seguintes expressdes representa o numero total de amostras de agua recolhidas
pelo aparelho?
A[] én B[ ]12n

c]6(n-1) D[ ]12+6(n-1)

9. No referencial ortogonal e monométrico, de origem no ponto O, da Figura 6, estdo representadas
as retas paralelas r e s.

Y

Areta r passa no ponto O e no ponto de
coordenadas (4,-1).

Areta s passa no ponto de coordenadas (8, —5).

Determina uma equacéo da reta s.

Apresenta a equacédo na forma y=ax+b, em
que @ e b sao numeros reais.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Figura 6
10. Na Figura 7, esté representado o pentagono convexo [ ABCDE]. D
Para cada x>0, admite que:
e [ABCE] & um quadrado de lado x cm; E, c

e [CDE] é um triangulo de altura 4 cm em
relacao ao lado [EC].

Qual das seguintes expressdes representa a area, em cmz, do

pentagono [ ABCDE]?
AL x(x+2)
c ] x(x+4)

— s ——
b

—x —

BD x2+4
D[] x%+2

Figura 7
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11. Resolve a equacéo seguinte. 13. No referencial cartesiano, de origem no ponto O, da Figura 8, estdo representadas a fungéo
quadratica f e a funcéo de proporcionalidade inversa g.
24x2 +2x-1=0
Sabe-se que:
Apresenta as solucoes na forma de fracao irredutivel. e afuncdo f ¢ dada por uma expressédo da forma

N — 42 .
Apresenta todos os célculos que efetuares. f(l) =ax~,com a#0;

e afuncdo g ¢ definida por g(x)= % com x> 0;
o f(3)=g(4).

Determina o valor de a.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Figura 8

12. Resolve a inequagéo seguinte. 14. Um teste escrito € composto, exclusivamente, por 25 itens de escolha multipla.

1 1 Em cada item, séo atribuidos 4 pontos se for assinalada a opcao correta, e & descontado 1 ponto
Z(3 -x)-2> 3% se for assinalada uma opcao incorreta.

Apresenta o conjunto solucdo na forma de um intervalo de numeros reais. Um aluno, que respondeu a todos os itens, teve uma classificacao de 70 pontos.

Sejam x o numero de itens em que foi assinalada a op¢ao correta e y o numero de itens em que

Apresenta todos os célculos que efetuares. ) . .
foi assinalada uma opcao incorreta.

Escreve um sistema de equagdes, com incégnitas x e y, que permita determinar o numero
de itens em que foi assinalada a opcao correta e o numero de itens em que foi assinalada uma
opcao incorreta.

Nao resolvas o sistema.
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15. Escreve o numero 5. " forma de uma poténcia de base —- .
(24) x 38

6

Apresenta todos os célculos que efetuares.

16. Na Figura 9, esta representada uma das versdes da bandeira de Lisboa. Esta versédo, com forma
retangular, € composta por 8 tridngulos retadngulos geometricamente iguais.

G H ]

A B C
Figura 9

Identifica, usando uma das letras da Figura 9, a imagem do ponto E pela composta da translacao
Tgr comatranslacédo T7g .
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17. Na Figura 10, estd representada uma semicircunferéncia de diametro [CD] e centro no

ponto O.

Sabe-se que:

e oponto A pertence a semicircunferéncia;

e oponto B pertence ao segmento de reta [CD];
e a amplitude do arco AC ¢ 110°;

o BAC =25°.

Determina, em graus, CBA.

Apresenta todos os célculos que efetuares.

B

0

25°

A

Figura 10

18. Na Figura 11, estéo representadas duas retas paralelas, a e b, e trés retas concorrentes num

ponto, 7, s e t.
Sabe-se que:

e areta r intersecta asretas a e b,
respetivamente, nos pontos U e V;

e areta s intersecta as retas a e b,
respetivamente, nos pontos X e V;

e areta ¢ intersecta asretas a e b,
respetivamente, nos pontos W e Z;

e UX =9 e VY =4.

Qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?

XW _4 XW _
ADW 9 Bljﬁ 2
XW _9 XW

W _9 W _3
CDYZ 4 o[ YZ

4 4Y//Z

Figura 11
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